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SPOMIN VSEH VERNIH RAJNIH

Večina preživi čas svojega biva-
nja na tem svetu v razpetosti 

med zahtevami sveta, ki hoče zase 
ves čas, in posvečanjem večnemu, 
ki je dragocenejše, vendar bolj po-
nižno in potrpežljivo. In ni jih ve-
liko, ki jim uspe med tem dvojim 
najti pravo ravnovesje. Še manj je 
takih, ki jim uspe vsakdanjost pres-
vetliti in posvetiti z večnostjo. Zato 
je malo takih, ki v zemeljskem bi-
vanju dorastejo v Kristusovo pol-
nost, v polno svetost. Najbrž je na to 
mislil Jezus, ko je govoril, da je veli-
ko povabljenih, pa malo izvoljenih. 
Vsak ima najprej svojo duhovno de-
diščino in zato tudi svojo mero mi-
losti. V tem ni dveh enakih ljudi. Če 
mi radi sodimo po zunanjih zname-
njih in po merilih, ki smo jih sami 
izoblikovali, in smo zato dostikrat v 
tem krivični, pa Bog vsakega člove-
ka presoja po tej meri milosti, ki mu 
je bila dana. Tale dan ni samo dan 
spomina na rajne, ampak dan hvale-

žnosti, da vemo, da naši pokojni ži-
vijo, in celo nekoliko slutimo, kako. 
Še bolj bi morali Bogu izpovedovati 
veselo hvaležnost, da je za vsa ne-
dorečena in neizpolnjena človeška 
življenja nekako podaljšal čas rasti 
in zorenja; Cerkev temu pravi vice. 
Ena stvar je v tem življenju s smrtjo 
že preminila: Človek se ne bori več 
z vabljivostjo greha, s skušnjavami, 
ker je v smrti uvidel vso varljivost 
zla in njegove posledice, pa se sre-
čal s presenetljivostjo Božje lepote 
in življenja v njem. Avguštin je to 
doživel: »Pozno sem te vzljubil, Le-
pota …« Človek, ki je grešil – in ni 
ga, ki ne bi grešil – trpi zaradi posle-
dic svojih grehov in v obžalovanju. 
Trpljenje vic pa je bolečina srca, ker 
ne more živeti v polnosti Božje lju-
bezni. To je trpljenje hrepenenja po 
bližini ljubljenega, in to hrepenenje 
dosti bolj očiščuje duha kot vse spo-
znavanje in priznavanje grešnosti.

Anton Slabe



JUBILEJ 2025 – »JEZUS KRISTUS, NAŠE UPANJE«

III. Jezusova velika noč. 
2. izdaja. »Saj nisem 
jaz?« – iz katehez papeža 
Leona XIV.  

Ko se je zvečerilo, je prišel 
z dvanajsterimi. In ko so bili 
pri mizi in jedli, je Jezus re-
kel: »Resnično, povem vam: 
Eden izmed vas, tisti, ki z 
menoj jé, me bo izdal.« Uža-
lostili so se in mu začeli drug 
za drugim govoriti: »Saj ni-
sem jaz?« On pa jim je rekel: »Eden 
izmed dvanajsterih, tisti, ki z menoj 
pomaka v skledo. Sin človekov sicer od-
haja, kakor je pisano o njem, toda gorje 
tistemu človeku, ki bo izdal Sina člove-
kovega. Bolje bi bilo za tega človeka, da 
se ne bi bil rodil.« (Mr 14,17-21)

Gre za intimen in dramatičen pri-
zor, ko Jezus med velikonočno ve-
čerjo razkrije, da ga bo eden od dva-
najsterih izdal: »Eden izmed vas, 
tisti, ki z menoj jé, me bo izdal.« Moč-
ne besede. Jezus jih ne izreče, da bi 
obsodil, ampak da bi pokazal, kako 
ljubezen ne more brez resnice. Sobo 
nenadoma napolni tiha bolečina 
vprašanj, sumničenj, ranljivosti. Bo-
lečina, ki jo dobro poznamo tudi mi, 
ko se v ljubeče odnose prikrade senca 
izdaje.

Vendar pa je način, kako Jezus go-
vori o tem, kar se bo zgodilo, prese-
netljiv. Ne povzdigne glasu, ne kaže 
s prstom, ne izreče Judovega imena. 
Govori tako, da lahko vsak vpraša sa-
mega sebe. To vprašanje – »Sem mor-
da jaz?« – je eno najbolj iskrenih, ki si 
ga lahko zastavimo. To ni vprašanje 
nedolžnega, ampak učenca, ki odkri-
je, da je krhek. Ni krik krivca, ampak 
šepet tistega, ki čeprav želi ljubiti, vé, 

da lahko rani. V tem zavedanju se 
začne pot odrešenja.

Jezus ne obsoja, da bi ponižal. Go-
vori resnico, ker želi rešiti. In da bi 
bili odrešeni, moramo čutiti: čutiti, 
da smo vpleteni, da smo kljub vsemu 
ljubljeni, da je zlo resnično, vendar 
nima zadnje besede. Samo kdor je 
spoznal resnico globoke ljubezni, 
lahko sprejme tudi rano izdajstva. 
Odziv učencev ni jeza, ogorčenost, 
ampak žalost. In prav ta žalost, če je 
sprejeta z iskrenostjo, postane kraj 
spreobrnjenja. Evangelij nas ne uči 
zanikati zla, ampak ga prepoznati 
kot bolečo priložnost za prerojenje.

Mi smo navajeni obsojati. Bog pa 
se, ko vidi zlo, ne maščuje, ampak 
razžalosti. In tisti »bolje bi bilo, da 
se ne bi rodil« ni vnaprej izrečena 
obsodba, ampak resnica, ki jo lahko 
prepozna vsak od nas: če zanikamo 
ljubezen, ki nas je ustvarila, če s pre-
varo postanemo nezvesti sami sebi, 
potem zares izgubimo smisel svoje-
ga prihoda na svet in se sami izklju-
čimo iz zveličanja. Ko pa priznamo 
svojo omejenost in dopustimo, da se 
nas dotakne Kristusova bolečina, po-
tem se lahko ponovno rodimo. Vera 
nam ne prihrani priložnosti za greh, 
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ampak nam vedno ponuja izhod: to 
je pot usmiljenja.

Jezus se ne pohujšuje nad našo 
krhkostjo. Dobro vé, da nobeno prija-
teljstvo ni nedovzetno za nevarnost 
izdaje, zato še naprej zaupa. Še naprej 
sedi za mizo s svojimi. Ne odpove se 
lomljenju kruha tudi za tistega, ki ga 
bo izdal. To je tiha moč Boga: nikoli 

ne zapusti mize ljubezni, tudi ko vé, 
da bo ostal sam.

 Tudi mi se moramo iskreno vpraša-
ti: »Ali sem morda jaz?« Čeprav se lah-
ko izneverimo, nas On nikoli ne neha 
ljubiti. In če se pustimo doseči tej lju-
bezni, se lahko zares ponovno rodimo. 
Takrat ne bomo več živeli kot izdajalci, 
ampak kot vedno ljubljeni otroci.

V duhovniškem domu na Lepem potu je v če-
trtek, 23. oktobra 2025, dopolnil stoto leto svoje-
ga življenja kanonik prelat Rafko Lešnik. Čestit-
kam slavljencu se pridružuje tudi naše stolno 
občestvo, zlasti obiskovalci nedeljske svete maše 
ob pol dvanajstih, za katere je redno maševal ter 
jih spodbujal in bogatil s svojimi znamenitimi 
in poglobljenimi pridigami, ki so privabljale ve-
liko število ljudi. Zaradi pridig je bil leta 1954 za 
tri mesece celo zaprt, od tega pet tednov v samici.

Leta 1969 je bil imenovan za stolnega kanoni-
ka in iz Trebnjega prišel v Ljubljano, kjer je do leta 
2000 opravljal številne službe. Ukvarjal se je s pa-
storalno sociologijo (statistiko), o tem tudi pisal, 
imel pastoralni, duhovniški svet, bil večkratni 
arhidiakon ter bil v personalni komisiji. V stolni-
ci pa je kot kanonik 45 let vsak dan spovedoval ter maševal. Ko je začutil, da 
mu moči pešajo in postaja vedno bolj odvisen od pomoči drugih, se je odločil 
in se na rožnovensko nedeljo leta 2016 poslovil od zvestega občestva ter odšel v 
Duhovniški dom.

Stoletniku želimo, da bi v notranjem miru in zadovoljstvu preživel čas, ki 
mu ga je Gospod še odmeril na tem svetu, potem pa se, v duhu svojega novo-
mašnega gesla, z veseljem vrnil v Gospodovo hišo. Bog vas živi!

DOGODKI PRED NAMI
•	 V soboto, 15. 11., bo v stolnici koncert ob jubileju cerkvenih glasbenikov. Na-

stopili bodo: otroški zbor s Ptuja, zbor MPP iz Ljubljane, zbor sv. Nikolaja iz 
Litije ter komorni zbor Megaron. Lepo vabljeni k poslušanju!

•	 V nedeljo, 16. 11., bo v stolnici ob 12.30 sveta maša za vse žrtve prometnih 
nesreč in njihove svojce. Maševala bosta g. Miro Šlibar ter prošt Jožef Lap.  

•	  V ponedeljek, 17. 11., bo ob 18.30 v stolnici sveta maša ob jesenskem zase-
danju Slovenske škofovske konference.  
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Mobilna aplikacija
 Stolnica

 SKUPNA MOLITEV 
 V STOLNICI

Vsak dan
8.30 in 18.00: rožni venec
Nedelja
15.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim 
Prvi četrtek 
Po večerni maši molitev v čast 
svetemu Jožefu 
Prvi petek 
8.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim
15 00: ura Božjega usmiljenja
Prva sobota
8.30: molitev pred izpostavljenim 
Najsvetejšim

GODOVI IN PRAZNIKI
•	Nedelja, 2. 11.: spomin vseh vernih 

rajnih
•	Ponedeljek, 3. 11.: sv. Viktorin 

Ptujski, škof, mučenec
•	Torek, 4. 11.: sv. Karel (Drago) 

Boromejski, škof
•	Sreda, 5. 11.: sv. Zaharija in Elizabeta, 

starši Janeza Krstnika
•	Četrtek, 6. 11.: sv. Lenart, opat
•	Petek, 7. 11.: sv. Engelbert, škof
•	Sobota, 8. 11.: bl. Janez Duns Skot, 

teolog
•	Nedelja, 9. 11.: posvetitev lateranske 

bazilike – zahvalna nedelja

DAROVI ZA »OČENAŠE«, 
MOLITEV ZA RAJNE

Ob prazniku vseh svetih ter vernih 
duš je navada, da darujete svoje 
darove tudi za molitve za svoje 

drage rajne.
Na posebne zloženke napišite 

imena tistih, za katere želite, da 
še posebej molimo in darujemo 

svete maše. Imena s svojim darom 
oddajte v poseben nabiralnik pri 

kapeli sv. Križa, v kiosku ali  
v zakristiji.
Boglonaj!

URNIK  
SVETIH MAŠ

Delavniki:  
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 
18.30
Ob prvih sobotah in prvih 
petkih:  
tudi ob 16.00

Cerkveni prazniki na 
delovni dan:
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.30, 
16.00, 18.30

Nedelje: 
6.30, 8.00, 9.00, 10.30, 11.30, 
12.30, 16.00, 18.30


